

香港文匯報訊(記者 文森)一連4天的聖誕節假期昨日開始,不少香港市民都趁機舉家外遊,歡度佳節,部分選擇到日本和北半球等地區,過一個白色聖誕。入境處數字顯示,前日各出入境管制站共錄逾47.6萬人出境,昨日亦共有1,147班客機離港及抵港。機管局昨日更表示,由於節日旅客人數眾多,機場停車場長期泊位接近爆滿,呼籲離港旅客乘坐公共交通工具前往機場。



市民一家大小離港享受假期。資料圖片

入境處數字顯示,前日各出入境管制站共錄逾47.6萬人出境,昨日亦共有1,147班客機離港及抵港。圖為香港國際機場。資料圖片

# 1147 航班升降機場車位逼爆

## 過白色聖誕遊日熱 機管局籲離港客坐公交

香港國際機場的離境大堂,昨晨擠滿了出發的旅行團,多間航空公司的櫃檯前都出現等候辦理登機手續的人龍。不少市民表示,聖誕假期連同周末只有4天假期,加上近期日圓匯價下跌,故決定舉家前往日本過一個白色聖誕。不少小朋友亦表示,對過白色聖誕十分興奮,期待到日本砌雪人、泡溫泉。

### 日圓匯率跌變相補貼

張先生指出,去日本是因為日圓匯價下跌,「團費稍貴了一點,不過計算日圓匯率(下跌)相對可以補貼,也是可以接受的。」有一家5口跟團去北海道的市民則指出,5天團費每人1.7萬元,預計連同當地消費,每人花近2萬元。但他們都表示,不介意聖誕假期的團費比較貴,而旅行時花錢不會「省着用」,最重要的是聖誕節一家人開開心心。

### 台灣新加坡各有捧場客

除了日本外,台灣和新加坡等地都是港人的旅遊熱點。林太太一家16口昨出發旅台4天,她稱去台灣的主要原因是比較近,「多人去容易照顧、吃喝,最重要一家人聚一

聚。」張先生則去台灣宜蘭自由行,他指機票連稅只需約2,000幾元,十分便宜;準備到台北旅遊4天的李先生表示,趁聖誕外遊,不用額外向公司請假,人在外地亦可較放鬆,預計與太太兩人將共花費1萬元。

另外,黃先生一家4口去新加坡,5天團費逾8,000元。他表示,說新加坡有多個主題樂園,趁小朋友考試前,先去旅行放鬆;一家12口到新加坡旅行的陳小姐表示,由於同行有老人家,他們乘搭短途機會較舒適。

昨日全日共有1,147班客機離港及抵港。機管局昨日表示,由於節日旅客人數眾多,機場停車場長期泊位接近爆滿,呼籲離港旅客乘坐公共交通工具前往機場。

### 平安夜47.6萬人出境

入境處數字顯示,截至12月24日,各出入境管制站共錄逾47.6萬人出境,最多人選擇在羅湖出境,錄得人數逾14.4萬;其次為落馬洲支線,有逾8.9萬人出境;機場、深圳灣則分別錄得逾7.5萬、5.8萬人出境。另外,截至12月24日,各出入境管制站共錄得38.9萬人入境,最多人選擇在羅湖入境,錄得人數11.1萬,其次為落馬洲支線,有近7.3萬人入境,機場則錄得逾6.4萬人入境。



本地賞紅葉

元朗大棠山道兩旁長滿楓香樹,漫天紅葉別具風味,吸引市民到場欣賞。中新社



機場停車場長期泊位幾近爆滿。資料圖片

## 「佔」紀律部隊假 出境團少收3,000萬

香港文匯報訊(記者 文森)日圓匯價持續下跌,聖誕日本團大收旺場。香港旅遊業議會原本預計聖誕整體出境團營業額按年上升5%。儘管「佔中」已告一段落,惟一批經常在假期外遊的紀律部隊需留港執勤,連帶為數達30萬人的家屬被迫留港,出境團營業額不升反跌約2%,少收3,000萬元。

旅議會總幹事董耀中昨日表示,業界今年聖誕假期的外遊營業額較去年微跌2%,少收約3,000萬元。他日前解釋指出,紀律部隊習慣在聖誕等長假期跟家人外遊,人數高達30萬,儘管「佔中」已結束,不少紀律部隊人員仍需留港當值,令外遊人數減少,「日本團旺場未能帶動其他地方團,喻旅客唔唔到日本團,寧願留港消費。」

### 料農曆新年遊日續旺場

康泰旅行社董事總經理黃俊達昨日接受本報查詢時亦表示,今年日本、韓國等地仍然是大熱,估計較去年有20%至30%增長,而日圓匯價大跌及聖誕假期短屬主要原因。但他亦指出,由於其他國家的出境團與往年相若,故整體



旅遊業議會總幹事董耀中,農曆年初一至初六期間,平均每日有497個內地入境團。資料圖片

銷情只有少許增長。他又預計於下一個旅遊高峰期農曆新年,日本會繼續成為旺場。

沒有辦日本團、主打歐洲及非洲等地的金怡假期則表示,今年的聖誕假期整體而言屬平穩。金怡假期營運總監陳曉楠昨日透露,港人今年偏好貴價團,如到北歐看北極光,到古巴、南美洲過溫暖聖誕等,增長達15%。但她指出,其他地方的團均受「佔中」影響而錄得下跌,「9月份係團旺季,但『佔中』就係9月開始,旺季都無咩人嚟報團」,故整體而言,營業額只與去年相若。

## 義工送暖探獨居長者



一班義工趁聖誕節上門探望獨居長者。香港文匯報記者莫雪芝攝

香港文匯報訊(記者 文森)聖誕節是一個普天同慶的大日子,不少人都會出外吃聖誕大餐。然而,對於每個月都依靠生果金或綜援金為生的基層獨居長者而言,面對近月食物價格、生活雜費都急速上升,聖誕大餐已是一個遙不可及的「夢想」。有見及此,防止虐待長者協會昨日趁聖誕佳節組織到長者宿舍派福袋,為一班獨居長者送暖,

期望社會關注長者貧窮情況。一班義工趁聖誕節上門探望獨居長者,為他們送上「聖誕愛心福袋」,並和他們玩遊戲。86歲的譚婆婆在長者宿舍獨居15年,以往聖誕節給她的印象都是比較冷清,但義工的探訪令她感到十分喜悅,「以往自己也不會慶祝,不懂得慶祝,多半是自己在在家,現在就很熱鬧。」

### 盼兒長大自願當義工

義工溫太太把兒子打扮成聖誕小仙子陪一眾長者玩遊戲,她指今年已經是第二年帶同兒子到來,希望他多接觸義工活動,將來長大也會自願多參與義工活動。主辦這次義工活動的香港防止虐待長者協會表示,福袋內都是一些日常食品,希望獨居長者同樣可以感受到收到聖誕禮物的喜悅。協會總幹事余慧銘指出,雖然獨居長者不着重過聖誕節,但每次被人問到,他們還是很希望得到禮物的。她又希望政府分別增加綜援金和生果金至每月3,500元和1,500元,減輕基層長者的生活負擔。

## 「狗醫生」義工兒童醫院開派對

香港文匯報訊(記者 馮晉研)昨日是普天同慶的聖誕節,身患惡疾而須住院的兒童未必能在外感受節日氣氛。香港弱能兒童護助會暨大口環根德公爵夫人兒童醫院昨舉辦聖誕派對,200名義工帶同「狗醫生」到訪醫院,與80名住院病童歡度聖誕。

派對上,有醫護人員一洗專業形象扮成聖誕老人,乘坐特色車輛向病童大派聖誕禮物。其中任職牙醫的岑先生指出,小朋友收到禮物都感到很开心,期望在藥物治療以外,透過活動令他們得到心靈上的支持。另外,亦有帶同「狗醫生」到訪的義工希望小狗為病童帶來歡樂,又祝願他們早日康復,重過正常生活。患有右股骨缺血性壞死症的安娜8年前曾進行

骨節手術將股骨頭復位,今年10月接受放置外固定支架手術,處理左右腳長短不一致的問題,現正接受物理治療。昨日參與派對的她表示,與醫護人員關係良好,為能夠跟他們同度節日感到高興,又指對於他們扮演動畫人物感到驚喜。提到手術後的身體狀況,她希望日後拆除支架的手術可以順利完成。

### 院方貼心 發暖包架帳篷

大口環根德公爵夫人兒童醫院主要服務對象為脊椎和神經發育出現問題的兒童。院方表示,期望病童即使身在醫院也能開心過聖誕。昨日派對現場一度下雨,院方擔心病童感到寒冷,故向他們派發暖包,同場的義工則即時架起帳篷,讓眾人避雨。



義工扮演聖誕老人乘坐特色車輛,在聖誕小狗陪同下,探望大口環根德公爵夫人兒童醫院的病童,向他們派發聖誕禮物。香港文匯報記者莫雪芝攝

## 嘉年華「企硬」125元 天陰坐摩天輪「無癮」

香港文匯報訊(記者 文森)聖誕節天公不作美,全日雨紛紛,中環摩天輪旁的歐陸嘉年華人流稀少,鼓樂表演亦乏人問津。雖然大部分機動遊戲因未取得牌照仍然關閉,嘉年華價格企硬;成人每位125元(含10個代幣),小童、長者及傷殘人士每位90元(含7個代幣),無意減價。不過,遊客因人流少而受惠,全場最受歡迎的戶外溜冰場,現時不限玩樂時間,但主辦單位表示若遊客增加,會規定每人只可玩20分鐘。至昨日,會場內暫時只得4個機動遊戲已取得

牌照開放,現場職員和公關部皆表示不清楚其餘機動遊戲的開放時間。有市民直言對大部分機動遊戲未開放感到有點失望,覺得入場費限定125元、遊戲代幣作網綁式出售太貴。嘉年華公關表示,昨日入場人數仍未統計出來,而前日全日則有2.6萬人次入場,晚上人流較多。鄰近剛開幕的中環摩天輪則生意不俗,昨日下午3點許排隊購票至登上摩天輪,約要等候1個多小時,輪候者主要為家庭客。可惜天公不作美,有乘客稱由於天陰,景觀不太漂亮。